



Эритрея

“...Я освобожу узников твоих...” (Захария 9:11)

“Это ответ на молитву. Тысячи христиан молились об этом”, — такие слова произнес эритрейский пастор доктор Берхан Асмелаш, когда христиане, долго томившиеся в тюрьмах за веру, были наконец освобождены.

С сентября 2020 года из эритрейских тюрем были освобождены по меньшей мере 160 христиан. Первыми были освобождены в сентябре 69 христиан из печально известной тюрьмы Май-Серва — военного изолятора строгого режима близ Асмэры, столицы Эритреи. В январе 2021 года из тюрьмы Май-Серва и двух других тюрем были освобождены еще 70 христиан. Затем в феврале освободили еще 21 христианку, которые четыре года находились в тюрьме Нокра на островах Дахлак в Красном море.

Для христиан Эритреи эти освобожденные узники стали напоминанием библейского обетования Иисуса Христа отпустить узников из

плена ради завета с Его избранным народом (Захария 9:11–12).

Заклученные христиане готовы умереть за Христа

Некоторые из этих христиан находились за решеткой больше 16 лет, а кто-то всего несколько месяцев, но все они пожертвовали своей свободой, а нередко и здоровьем тоже, ради своей веры в Иисуса Христа.

Любой из заключенных христиан мог избежать этих тяжелых испытаний. “Единственное, что нужно было сделать, — это подписать бумагу, где говорилось, что они отрекаются от своей веры, — рассказывает доктор Берхан. — Но они предпочли остаться в тюрьме, вместо того чтобы сделать это и выйти на свободу. Они никогда не думали, что их освободят. Он были готовы умереть”.

Освобождение этих христиан стало поводом для большой радости, однако в то же время в эритрейских



Печально известная тюрьма Май-Серва — военный следственный изолятор строгого режима близ Асмэры, где многие христиане голодают, их пытаются избивать и заставляют тяжело работать

тюрьмах все еще остаются около 400 христиан, страдая от жестоких, нечеловеческих условий.

Церковь поддерживает заключенных и заботится об их детях

В числе сотен арестованных были и родители, которым пришлось

оставить на свободе детей восьми-девяти лет. Иногда о них могли позаботиться бабушки с дедушками или другие родственники, но были случаи, когда у детей больше никого не было. Тогда церковь старалась заботиться о них, но приходилось это делать тайно, опасаясь дальнейших преследований со стороны властей.

Заклученные голодают, их пытаются, избивают и заставляют тяжело работать

Заклученные христиане подвергаются пыткам, они голодают, но при этом их заставляют тяжело работать. Еще худшие условия и обращение — для пасторов и учащих богословских заведений. Их часто избивают и продлевают им сроки заключения в качестве предупреждения для остальных. Большинство христиан отправляют в тюрьмы на неопределенный срок, нередко без суда и следствия, и они даже не знают, когда их отпустят.

“Со всеми заключенными очень грубо обращались, — рассказывает доктор Берхан. — Постоянно не хватало еды, постоянно избивали. Иногда охранники наказывали их тем, что не пускали принимать душ. В результате многие страдали от кожных инфекций”.

Пребывание в темных подземных камерах приводило к проблемам со зрением

Один из бывших заключенных вспоминает, как его и трех других мужчин держали в камере, находившейся в четырех метрах под землей, где было только одно маленькое окошко наверху. Им разрешали выходить только дважды в день в туалет. Из-за антисанитарных условий они страдали от инфекций, а отсутствие света привело к проблемам со зрением.

Некоторые заключенные и в самом деле умерли за Христа, погибнув в жутких условиях. Был случай, когда арестовали мужа с женой и их 17-летним сыном, жену поместили отдельно. Когда отца с сыном освободили, они узнали, что она умерла в тюрьме от теплового удара и острой почечной недостаточности.

Одна из худших стран мира по факту гонений на христиан

Эритрея остается одной из худших стран мира по факту гонений на христиан, условия жизни для них



Собор в Асмэре, столице Эритреи. В стране разрешены только три христианские деноминации: православие, католицизм и лютеранство

там настолько суровые, что Эритрею называют африканской Северной Кореей. В стране разрешены только три христианские деноминации: православие, католицизм и лютеранство, а также суннитский ислам. Все другие религии запрещены. А члены неофициальных церквей подвергаются произвольным задержаниям и отправляются в тюрьму без суда и следствия. В результате таких гонений Эритрею покинули уже десятки тысяч христиан.

Часто мишенью становятся руководители незарегистрированных общин. К сожалению, среди освобожденных за последние месяцы христиан нет ни одного пастора или старшего служителя.

Но даже те церкви, которые имеют официальный статус, не защищены от притеснений, потому что правительство быстро лишает их этого статуса, если считает, что община является угрозой для власти. В 2019 году власти закрыли больше 20 клиник, которые были организованы зарегистрированной общиной, и постановили закрыть семь христианских школ.

“Христиан считают нелегалами, — объясняет доктор Берхан, — Но... эти люди не совершили никакого преступления, их вина — это вера в Бога”.

Годами они страдали от жестокого обращения в тюрьме, и это наложило на них свой отпечаток. Многие освобожденные христиане находятся в плохом физическом состоянии и травмированы морально. Один мужчина перенес тепловой удар в тюрьме из-за палящей жары и нехватки воды. Наконец его отпустили в больницу, когда он был

уже на грани смерти. Теперь у него проблемы с речью, он не может нормально двигать руками и ногами и передвигается с помощью ходунков.

Одной девушке было всего 16, когда ее арестовали. 12 лет она провела в тюрьме, и теперь ей 28. Она осталась совсем одна и всеми силами старается приспособиться к новой жизни на свободе, потому что ее родители умерли, пока она была в тюрьме.

“Иногда они потеряны и не знают, что происходит, потому что им так много пришлось пережить и так долго они страдали, — рассказывает Фонду Варнава доктор Берхан. — Единственное, что придает им сил, это их вера. Они все еще молятся — они не сомневаются в своей вере”.



Пастор церкви в Эритрее, доктор Берхан Асмелаш, просит молиться о том, чтобы Бог исцелил и позаботился об освобожденных христианах и преследуемых верующих в Эритрее

Мы тоже можем радоваться, что Бог позволил освободиться нашим братьям и сестрам. Благодарите Бога, что Он поддерживает христиан Эритреи все годы гонений, и благодарите за их верное свидетельство. Просите Бога восполнить все их нужды и поддержать их в вере.